



感恩、尊重、愛,是我對每一位醫師的鼓勵。為什麼立志當醫師?相信人人都是心中有愛,誓願守護生命,所以我尊稱大家為大醫王。一般人説職業,上班時盡責任,下班就離開。而慈濟是説「志業」,既是自己選擇當醫師,一定要緊緊把握生命,讓這一條「醫道」更開闊。

現在醫療體系的分科愈來愈細膩,當初籌建花蓮慈濟醫院時, 主要是內、外、婦、兒四大科,如今已擴增至二十多科。說來現 在的病人很有福,不過奇怪的病症也多,醫師需花更多時間學習、 研究,還要兼顧臨床工作。既是臨床,都與生命有關,要用心扶 持病人脱離病痛,希望能健康有力地站起來,重新發揮生命在人 間,為社會奉獻付出,這叫做生命的循環。

人世間是相對的,若沒有病人,就不需要醫師,常說除了醫人、 醫病,更重要的是醫心。世間沒有不死的靈丹,人生最後總會走 向死亡,但是生病時真的很痛苦、很惶恐,醫師能用藥為病人拔 除身體的病苦,醫師的一念善心、慈悲心,則能安定他們的心靈。

臺中慈院簡院長曾公開一封感恩信,這位病人為收到林北江醫師的五萬元紅包致謝。林醫師不但專心照顧病人身體的病,知道她經濟有困難,請醫院社服室協助住院費用,因為出院後須休養二個月,擔心她無法工作就沒有收入,出院時還準備了二個月生活費的紅包,這是真實的大醫王,真的很感動!

醫者不只是懂醫療知識,也要具備使命感,慈濟的醫療志業,還有善與愛的互勉;若心心念念都是愛,自然有一股「福氣」,病人接近時會覺得安心,相信苦痛會離開。欣見我們的大醫王同志願、同方向,守護生命、守護健康、守護愛,這樣的世間真有希望。 🔊

釋證嚴